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Задача 1.1:

Даны концентрации загрязняющих веществ в городах, сравните 
качество атмосферного воздуха между ними

Город А

ЗВ(Загрязняющее вещ-

во)

Среднегодовая 

концентрация С, 

мг/м3 

Величина ПДК (мг/м3) 

ПДКс.с./ПДКм.р/ОБУВ

Класс 

опасности,значение 

параметра K

Азота оксид(NO2) 0,03 0,04 2 класс (k=1,3)

Серы оксид(SO2) 0,12 0,05 3 класс (k=1)

ТВЧ 1,2 0,15 3 класс (k=1)

Ксилол(C8H10) 0,35 0,2 3 класс (k=1)

Оксид железа(FE2O3) 0,06 0,04 3 класс (k=1)

Бутицелат(C6H12O2) 0,27 0,1 4 класс 

(k=0,9)

Табл 1. – Таблица исходных данных характеристик ЗВ в городе А для расчета

Город B

ЗВ(Загрязняющее вещ-

во)

Среднегодовая 

концентрация С, мг/м3 

Величина ПДК (мг/м3) 

ПДКс.с./ПДКм.р/ОБУВ

Класс 

опасности ,значени

е параметра K

Азота оксид(NO2) 0,1 0,04 2 класс (k=1,3)

Серы оксид(SO2) 0,1 0,05 3 класс (k=1)

ТВЧ 0,1 0,15 3 класс (k=1)

Кислота 

уксусная(C2H4O2)

0,1 0,06 3 класс (k=1)

Стирол(C8H8) 0,003 0,002 2 класс (k=1,3)

Пропилен(C3H6) 3 3 3 класс 

(k=1)

Табл 2. – Таблица исходных данных характеристик ЗВ в городе B для расчета
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Решение:

Находим Ii для веществ Города A:

NO2 = ( 0 ,03
0 ,04 )

1 , 3

=0,688 SO2 = ( 0 ,12
0 ,05 )

1

=2 , 4 ТВЧ = ( 1 , 2
0 ,15 )

1

=8

C8H10 = ( 0 ,35
0 ,2 )

1

=1 , 75 FE2O3 = ( 0 ,06
0 ,04 )

1

=1 , 75 C6H12O2 = ( 0 ,27
0 ,1 )

0 ,9

=2,445

Находим комплексный ИЗА для города А по 5 веществам:

∑
i

5

I i=8+ (2 , 4∗2 )+(1 , 75∗2 )=16 ,3 

Находим Ii для веществ Города B:

NO2 = ( 0 ,1
0 ,04 )

1 , 3

=3 , 29 SO2 = ( 0 ,1
0 ,05 )

1

=2 ТВЧ = ( 0 ,1
0 ,15 )

1

=0 , 67

C2H4O2 = ( 0 ,1
0 ,06 )

1

=1 ,67 C8H8 = ( 0,003
0,002 )

1 ,3

=1 , 69 C3H6 = ( 3
3 )

1

=1

Находим комплексный ИЗА для города B по 5 веществам:

∑
i

5

I i=3 , 29+2+1 ,69+1 , 67+1=9 , 65 

Вывод:
Воздух города A загрязнен в большей степени, чем в городе B, в 

16,30:9,65 = 1,68 раза
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Задача 1.2:

Найти класс экологического состояния атмосферы.

Класс экологического 
состояния атмосферы 

I 

Норма < 5 
Риск 5-8 
Кризис 8-15 
Бедствие >15 
Табл.3 Класс экологического состояния атмосферы

Решение

Находим комплексный индекс загрязнения атмосферы для каждого из 

веществ

INO2 = ( 0 ,16
0 ,04 )

1 , 3

=6 , 06 ISO2= ( 0 ,5
0 ,05 )

1

=10 IТВЧ= ( 0 ,19
0 ,15 )

1

=1 , 26

IФурфулол = ( 0 ,14
0 ,04 )

1

=3 , 5 IH2SO4 = ( 0 ,08
0 ,01 )

1 , 3

=14 ,92 IМпО2 = ( 0,002
0,001 )

1 ,3

=2 , 46

Находим суммарный индекс загрязнения атмосферы по 5 веществам и 

определяем класс экологического состояния атмосферы.

Ii=6,06+10+1,26+3,5+14,92+2,46 = 38,2 > Бедствие
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